

Kertészet és Szőlészet

Alapítva: 1952

www.magyarmezogazdasag.hu



34

2020. augusztus 19.
69. évfolyam

Ára: 560 Ft | Előfizetőknek: 440 Ft



Melegben a dinnye, hűvösben a csemegekukorica fogy

6-9. oldal

A törzses köszméte ökonómiája

Az árak azt jelzik,
lenne igény
a termesztés
bővítésére

14-15. oldal



A Csongrádi Kódex titkai

Az ország
legszigorúbb
eredetvédelmi
szabályzatát
követik

18-20. oldal



Vonzza a fiatalokat a faápolás

Idén egyedül
a hazai versenyt
rendezték meg

26-27. oldal



Vonzza a fiatalokat a faápolás

Július végén a Szegedi Tudományegyetem Fűvészkertje adott otthont a 6. Faápoló Magyar Bajnokságnak. A színvonalas versenyen 33 szakember mérte össze a tudását, ügyességét. A háromnapos megmérettetést komoly érdeklődés kísérte.

Tavaly a Főkert Nonprofit Zrt. támogatásával a Margit-szigeten rendezték meg a bajnokságot, idén pedig újra Szegeden, ezzel teljesült a vágya Lajkó Bendegúz főszervezőnek, és visszakerült a megmérettetés a szülővárosába. Az ideivel megegyező versenyzői létszámmal csak a 2018-as, városmajori bajnokság büszkélkedhetett, és a magyar kötéltechnikás faápoló szakemberek mellett három lengyel és hat cseh versenyző utazott Szegedre. Ráadásul a szokásos három-négy hónapnál jóval rövidebb idő, mindössze bő egy hónap állt rendelkezésre a versenyzők meghívására, a szponzorok felkérésére és a közönség tájékoztatására a verseny új helyszínéről, tudtuk meg Lajkó Bendegúz minősített faápolótól.

A faápoló versenyek a nemzetközi szabályrendszert követik, az öt versenyszám és a megmérettetés ütemezése a világ bármely országában ugyanaz. A verseny feladatai a gyakorlati faápoló munkából indulnak ki, azokban kell a legjobban teljesíteni a pályákon, azaz a lombos fákon. A verseny első napján ellenőrzik a felszereléseket, a helyszíneket, terepbejárást tartanak. Csak hiánytalan, biztonságos felszereléssel lehet versenyezni. A következő napon öt pá-



Menyhárt Viktor a Masters versenyben, úton a legnehezebb állomás felé

lyán zajlik a selejtező, ötféle lombos fán kell elvégezni az öt különböző gyakorlatot. Ezek a munkamászás, a gyorsasági mászás fán és kötélen, a társmentés, valamint a dobósúly és kötél feljuttatása a fára. A feladatokat megadott határidőn belül kell befejezni, lehetőleg minél kevesebb hibaponttal. Öt versenyző

jut a döntőbe, nekik nehezített feladatokkal kell munkamászást bemutatniuk. A bíróktól a legtöbb pontot kapó versenyző lesz a Master.

A bírói gárda évről évre változatlan, magasan képzett alpinisták, faápolók, favágók, fakitermelést és alpintchnikát oktatók pontoznak. A főbíró ellenőrzi, hogy mindent pontosan betartsanak, megcsináljanak az egyes versenyszámokban, mert nagyon sok a hibalehetőség. A versenyek általában családias hangulatúak, de mégiscsak a pontokért megy a harc. Mindenki megpróbálja a maximális teljesítményt kihozni magából, ezért fontos, hogy azt hibátlanul és tárgyilagosan értékeljék, pontozzák. A hazai főszervező és a főbíró Lajkó Bendegúz.

A nem túl kedvező időjárás ellenére sok érdeklődő nézte végig az idei versenyt. A Szegedi Fűvészkert ugyanis a rendezvényektől függetlenül is népszerű kirándulóhely, hétvégenként általában hat-nyolcszázán látogatják. Az esős időjárás miatt a szokásos menetrendtől eltérően már a bajnokság első napján, pénteken megkezdődtek a versenyszámok. Szombaton az eső közbeszólt, de azért a selejtező számokat be tudták fejezni. A vasárnapi napsütéses időben pedig szép mászást mutattak be a versenyzők, magyarázta Lajkó Bendegúz. A tavalyi nyertes nem tudta megőrizni első helyét, második lett, új magyar bajnokot avattak Szegeden, a dobogó legfelső fokára Tóth-Tanner Balázs állhatott fel. Nyolc indulónak ez volt az első versenye. A verseny a résztvevők szerint is izgalmas és magas színvonalú volt.

Ahogy a faápoló szakmában egyre több a fiatal, úgy a verseny iránt is mind többen érdeklődnek. A kettő összefügg, hallottuk Lajkó Bendegúztól. A faápoló szakma népszerűsége növekszik Magyarországon. Az idén először versenyzők közül többen már részt vettek a Magyar Faápolók Egyesülete által szervezett képzésen, ezért elméleti és gyakorlati szinten is jól felkészültek a szakemberek. A verseny megítélése kedvező, a



FOTÓ: ANDRÁS ZSÓLT

A 6. Faápoló Magyar Bajnokságnak a Szegedi Fűvészkert adott otthont



Zergi Dávid a Masters versenyben, jobb oldalon Lajkó Bendegúz főbíró



Marcin Anczakowski lengyel versenyző a Masters verseny legnehezebb állomásán



A Masters verseny első három helyezettje, balról jobbra Kiss Zsolt, Tóth-Tanner Balázs, Zergi Dávid

cégek is fontosnak tartják, hogy munkatársaik megmérettessenek.

A koronavírus-járvány miatt a külföldi versenyek elmaradtak az idén, köztük a világ- és az Európa-bajnokság is. Eddig egyedül Magyarország tartotta meg a hivatalos, regionális versenyét, és nem is hallani arról, hogy más ország meghirdeti azt. A Nemzetközi Faápoló Szövetségbe (international Society of Arboriculture) való belépést a Magyar Faápolók Egyesülete tervezi, de a szlovák szervezethez hasonlóan egyelőre az osztrák egyesületbe tagozódna be. Az állandó tagság akkor válik igazán fontossá, ha az Európa-bajnokságnak szeretnénk a há-

zigzadáit lenni, annak ugyanis feltétele a szervezeti tagság. Lajkó Bendegúz régi terve, hogy a kontinensviadalt Magyarországon rendezzék.

A faápoló szakma szerepe mind fontosabb hazánkban, a Magyar Faápolók Egyesületének képzési rendszere jól működik, a faápoló szakemberek pedig nemcsak tanultak, hanem egyre igényesebbek is a munkájukra és a felszerelésükre. A fákkal is egyre több a teendő. A városok faállománya öregszik, a legtöbb nagyváros parkjaiban 80-100-150 éves fák állnak, közülük előbb-utóbb egyre több szorul komoly beavatkozásra vagy cserére. Eközben szaporodnak a parko-

A legjobbak

1. Tóth-Tanner Balázs
2. Kiss Zsolt
3. Zergi Dávid
4. Menyhárt Viktor
5. Györfly Szabolcs

lőhelyek, és még nem tudjuk, hogy a több aszfalt vagy a több zöld győzedelmeskedik. A két irány harcánál valahol félúton állunk.

A bécsi városi tanács júniusi rendelete értelmében minden újonnan épített, 7,5 méternél magasabb lakó- és ipari épület homlokzatának legalább egyötödét zöldíteni kell. A régi épületeknél ehhez támogatás is igényelhető. Nagyon jó az ötlet, de a legtöbb régi ház szigetelése, a tetők szerkezete nem alkalmas arra, hogy azokat kúszónövény, például borostyán fussa be. Ezt a kezdeményezést is a helyén kell kezelni, véleményezett Lajkó Bendegúz. Érdekes tanulmány készült nemrég arról, hogy az erdők, fasorok jobban kiszáritják a talajt a füves rétekhez képest. Az utóbbiak talajnedvesség-megtartó ereje nagyobb, és élővilága sokkal gazdagabb, mint egy homoki akácosnak vagy egy ártéri nemes nyárasnak. Ezért fontos, hogy a városokban is legyenek fajgazdag rétek. A jövő eldönti, hogyan tud a természet és az ember továbbra is együtt élni.

Megyési Éva